

苗栗縣頭份市民代表會代表出國考察報告 (出國類別：考察)

- 基層建設及城市建設事宜
- 環境衛生及環境維護事宜
- 古蹟維護及民俗文化事宜

頭份市民代表會代表出國考察報告書

服務機關：頭份市民代表會

出國人職稱：頭份市民代表

姓名：陳漢清

出國地區：廈門

出國期間：113年12月18日至12月21日

報告日期：113年12月23日

一、出國考察行程

日 期	地 點	行 程 紀 要	備 註
12月18日	桃園-廈門	桃園機場-廈門-中山路步行街	
12月19日	廈門	南普陀寺	
12月20日	廈門	大嶝島	
12月21日	廈門-桃園	廈門-桃園機場	

二、出國考察心得報告

中山路步行街

中山路步行街是「最廈門地標」的票選第一名，所以來廈門旅遊一定要逛中山路的啊 !!

中山路位於廈門島的西南部，西起鷺江道，東至新華路，全長大約 1 公里。

哈哈！一到步行街我就想到～

鉢~鉢雞！鉢~鉢雞！一元一串鉢~鉢雞！

這首歌超級洗腦，在抖音上面很紅，所以熱愛抖音的我看到鉢鉢雞說一定要來吃個幾串。

南普陀寺

南普陀寺是一座有千餘年歷史的佛教寺廟，位於中國福建省廈門市東南五老峰下，面臨海灣，歷史和規模在廈門市佛寺中僅次於同安梵天禪寺居第二位。因其供奉觀世音菩薩，與浙江普陀山觀音道場類似，又在普陀山以南而得名。是一間在閩南和東南亞有相當影響力的佛寺。佛寺裡面有閩南佛學院，是一個教導專門的佛學院專職人員的地方，畢業後可以到寺廟做主

持。

佛寺裡面的菩提樹，有三淨～鳥不結巢、蜘蛛不結網、葉不沾塵。

大嶝島

大嶝島是位於中華人民共和國福建省廈門市翔安區東南部的海島，面積約 13 平方公里。

大嶝島上面有金門縣政府的遺址，所以大嶝島上面也保留了國民黨縣黨部遺址。

大嶝島上面更有許願樹，樹齡長久，民眾繫上紅色的許願繩，滿滿的祝福，十分壯觀，許願樹旁邊有五府千歲廟，更是有 600 年歷史。

三、出國考察建議

這趟廈門行，感受當地風土民情，看到廈門的經濟狀況有點複雜，當地的房價下跌超過2成，郊區部分更是有超過5成，讓一些買到高點的民眾無所適從，甚至悲觀，整體消費習慣也保守一些。

在南普陀寺看到閩南佛學院，對於這個對專職人員的培養，讓我也耳目一新，因為佛學院畢業可以擔任主持，道教學院畢業，可以擔任道長，這種專職人員的培養，改變自己的想法，在我們自己的故鄉，有關宗教寺廟都是信徒與信徒代表，或者是由財團法人社團方式經營，廟務人員的專業知識能力，則是在擔任後，經驗累積慢慢來完善寺廟工作業務，相信如果有這種專門培訓的中心，這樣完善寺廟管理體制放，會有更好的選擇專職人員。

報告人： 陳漢清

四、考察照片

